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Τη Θεοτόκω εκτενώς νυν προσδράμωμεν
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Αθρόως συρρέουν οι πιστοί εις τους ιερούς ναούς κατά την περιλάλητην και 
πανευφρόσυνην ημέραν της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Σπεύδουν να 
καταθέσουν το περίσσευμα της καρδιάς τους, την ανεκλάλητην χαράν και τον 
προσήκοντα  ιερό σεβασμό στο πρόσωπο της κυρίας Θεοτόκου , στην Παναγία 
Μητέρα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.
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                    Η Εκκλησιαστική Ιστορία , ως μέρος και τμήμα της συμπαντικής 
πραγματικότητας , καθημερινώς διδάσκει και αγιοπνευματικά επιβεβαιώνει και 
διαλαλεί στη σύμπασα κτίση , τον προφητικό λόγο της Κυρίας Θεοτόκου προς την 
Ελισάβετ: « Ιδού γαρ από του νυν μακαριούσι με πάσαι αι γενεαί »[1]. Η Παναγία 
εξόχως τιμάται υπό του Θεού  δια της υπερφυούς μητρότητος , η οποία 
περιαυγάζει το άσπιλον μέτωπό Της[2] και καθιστά τον άνθρωπο ως πρόσωπο, 
οντολογική και ουσιαστική υπόσταση , ουρανοπολίτη και δυνάμενον να γευθεί και 
να ψηλαφίσει πνευματικά , ως πρόγευση , την αιωνιότητα.

                    Η Παρθένος Μαρία[3], σε ολόκληρη τη βιοτή της , από την έναρξη της 
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δημόσιας  και σωστικής δράσης του Κυρίου Ιησού έως την μακαρίαν Της κοίμηση , 
υπήρξε διακριτικά πλησίον του Υιού και Θεού Της. Η Κυρία Θεοτόκος , από τη 
γέννηση του Θεανθρώπου έως την ώρα του Σταυρικού Του Θανάτου, σιωπά. Αυτή 
δε η σιωπή εδράζεται στην ανείπωτη ταπεινοφροσύνη και στο ανέκφραστο 
αρχοντικό μεγαλείο της Θεομήτορος , καθώς είναι σιωπή ομολογίας και 
συγκαταβάσεως , είναι σιωπή αγιαστική και χαριτωμένη. Είναι σιωπή, που νοερά 
εγκαθιδρύει και εξαίρει την ιδιαίτερη θέση της Παναγίας Μητρός του Κυρίου στον 
Ουράνιο Νυμφώνα: « Παρέστη η βασίλισσα εκ δεξιών σου εν ιματισμώ διαχρύσω 
περιβεβλημένη , πεποικιλμένη»[4]. Είναι σιωπή σταυρώνουσα στην ελευθερία της 
αγάπης και του αγιασμού και απορρέει θαυματουργικά ως θεία δωρεά και ως 
εκούσια και αυτοθέλητη  υπακοή της Θεοτόκου. Γι ΄ αυτό , στο πανάγιο πρόσωπο 
της Αειπαρθένου, επικεντρώνεται η οικονομία της λυτρώσεως , τονίζεται δηλαδή, 
η συνεισφορά και ¨συνεργία ¨ της πεσμένης φύσης  στο έργο της σωτηρίας , 
καθώς η Παναγία μας αποτελεί  ¨δοχείον της χάριτος¨ και ¨ Βασιλέως Καθέδρα¨ 
του Ιησού Χριστού.  Με άλλα λόγια , « η ανθρωπότητα παρείχε την Κόρη της , για 
να έχει μέσω αυτής τον Σωτήρα της »[5].

                      Η Κυρία Θεοτόκος ως «Πλατυτέρα των Ουρανών »[6] και « Χώρα του 
Αχωρήτου»[7], « μετέστη προς την ζωήν αλλά τον κόσμον ου κατέλιπε ». Η 
συνεχής και ζώσα παρουσία Της στην εκκλησιαστική ζωή[8], διακρατεί την 
αγιαστική συνοχἠ και ενότητα του Χριστεπωνύμου πληρώματος , τόσο μεταξύ των 
πιστών, όσο και αναγωγικά στη Θεοκεντρική κοινωνία ενός εκάστου εξ ημών με 
την Παναγία Τριάδα. Ως « κειμήλιον της οικουμένης »[9] και «ένδοξη και ολόφωτη 
Σελήνη»[10], η Υπεραγία Θεοτόκος αποτελεί το μοναδικό πρόσωπο που καθίσταται 
εκπρόσωπος της πανανθρωπότητας και έχει οικουμενικό και παγκόσμιο 
χαρακτήρα, καθώς χαριτωμένα ερμηνεύεται ως εκπροσώπηση και αγιασμένη 
προσφορά του σύμπαντος ανθρωπίνου γένους [11].

                    « Εν τη Κοιμήσει τον κόσμον ου κατέλιπες Θεοτόκε». Στάσου αδελφέ 
συνοδοιπόρε προ της Παναγίας Μορφής της Κυρίας Θεοτόκου. Στάσου μετά 
σπουδής και πίστεως, με εξομολογητική και αυτοκριτική διάθεση και ενθυμήσου: « 
Προς τίνα καταφύγω άλλην Αγνήν; πού προσδράμω λοιπόν και σωθήσομαι; πού 
πορευθώ; ποίαν δε εφεύρω καταφυγήν; ποίαν θερμήν αντίληψην; ποίαν εν ταις 
θλίψεσι βοηθόν; εις σε μόνην ελπίζω, εις σε μόνην καυχώμαι , και επί σε θαρρών 
κατέφυγον»[12]. Μετά σπουδής και πίστεως λοιπόν, « τη Θεοτόκω εκτενώς νυν 
προσδράμωμεν».
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